

UZINA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂȘENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂȘENESC

ANUL XII — Nr. 941

Luni 5 iunie 1961

4 pagini 20 bani

In construcții: ritm și calitate

Pe șantierul unei noi construcții

Înainte de a pătrunde în șantierul noii stații experimentale de coacs în brichete din Călan, un panou imens îți atrage, pentru moment, atenția: „... va intra în producție în trimestrul II 1961 la Călan, uzina experimentală pentru punerea la punct a noului procedeu de coasificare a cărbunilor din Valea Jiului”.

Intr-adevăr, vizitând șantierul III I.C.S.H. din Călan, constăți că sarcinile trasate de partid sînt traduse în viață de harnicii constructori.

Miile de hunedoreni care la 1 Mai anul acesta au defilat prin fața tribunei oficiale, desigur au admirat priceperea și iscusința constructorilor în realizarea machetei noii uzine experimentale. Prin intrarea în producție a acestui modern agregat, industria patriei noastre se va întări. Noua uzină de coacs în brichete va rezolva prima oară în țara noastră obținerea prin procedee noi — fluidizare, a coasului în brichete, piinea furnalelor.

In fruntea întrecerii — comuniști

În iunie 1960, colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri condus de comunistul Edu Dumitru — șeful lotului uzinei de coacs în brichete (astăzi inginer șef al șantierului 3 Călan) începuse să impună în pămînt primii țăruiși. Configurația terenului își schimba înfașurarea. Locul movilelor fu luat de primele fundații de beton monolit. Un drum modern, deservea punctele de lucru cu materialele necesare. Constructorii aplicau în practică sarcinile trasate de partid. Încă din primele zile lucrările au fost începute după o riguroasă planificare și organizare. Problema cheie a lucrărilor de construcții fiind

organizarea, aceasta s-a eșalonat pe trei etape, pentru ca apoi să fie atacate lucrările subterane (canalizări pluviale și menajere, terasamente, împrejmuiri, etc. Numai după ce au fost rezolvate aceste probleme s-a trecut la execuția lucrărilor propriu-zise.

Rezultatele obținute sînt îmbucurătoare. Împunîndu-se lucrărilor un ritm viu, susținut, s-a creat posibilitatea respectării și chiar depășirii termenelor de execuție a unor secții din cadrul noii uzine.

De pildă turnul de brichetare a fost terminat cu 30 zile înainte de termen. Coșul de fum — lucrare înaltă de 50 de m., unde s-au turnat 90 m.c. beton, înglobîndu-se 13 tone fier precum și 58 m.c., zidărie refractară — a fost executat într-un termen record: 24 zile față de 45 planificate. Se încadrează în planul de execuție și alte secții, ca de pildă: depozitul de cărbuni și smoală, stația de dozare, stația de conecșare, benzi transportoare și altele.

În fruntea întrecerii socialiste pe profesii se află comuniștii, ea: șeful brigăzii de fierari betonisti — Oprea Ioan, care a reușit să arboreze drapelul roșu pe cea mai înaltă coltă a turnului de brichete cu 4 zile mai devreme. Nici brigada de dulgheri condusă de comunistul Vlădulescu Ioan, sau brigada complexă de sub conducerea tov. Nagy Paul, care a executat coșul de fum nu s-au lăsat mai prejos. Întrecerea pe profesii și-a dovedit eficacitatea, antrenînd în muncă pe toți muncitorii. Doar aici luerează comuniștii cu care ne putem mîndri. Muncitori ca Oprea Ioan și Vlădulescu Ioan au fost decorați cu

GAFTONIE STAN
correspondent

(Continuare în pag. 2-a)

Primii la concurs

După-amiază însorită de început de iunie! Era chiar în ziua de înții, cînd în cinstea Zilei in-



În cursul lunii trecute, colectivul de muncă din secția I-a furnale din C.S.H. a produs 2.166 tone fontă peste sarcinile de plan, a redus procesul de declassare cu 1,07 la sută față de admis și a realizat la prețul de cost economii în valoare de peste 1.100.000 lei. La toate aceste succese și-a adus contribuția și echipa de pe terenul de încărcare condusă de comunistul Ștefan Miron.

ternaționale a copilului, în Piața Libertății s-a desfășurat o înflăcărată întrecere pentru clasarea pe primele locuri la concursul de trotinete și triciclete, organizat de către comitetul orășenesc de femei în colaborare cu U.C.F.S.

La concursul de triciclete au primit diplome și insigne Voichița Tempeanu, Fulvia Secereanu, Doru Ciontescu, Cristinel Drăgan. La cel de trotinete, numărul lor fiind mai mare amintim aici pe Cojocaru Marcel, Luca Nelu, Iancu Mihai, Dumitru Gheorghe, Tomis Constantin, Stoianov Mihai, Tănase Zizi și alții.

D. BOGDAN

Conferințe

Vineri după-amiază a avut loc în sala de conferințe a clubului muncitoresc Siderurgistul din O.M., expunerea tovarășului ing. Negru Ioan pe tema: „Zborul omului în Cosmos — ecoul internațional al acestui eveniment”.

Expuneri asemănătoare au mai avut loc sîmbătă la clubul „Nicolae Bălcescu” din Ghelar și ieri dimineață la clubul „11 Lunie” din Călan.

Preocuparea pentru cultură, pentru frumos — un lucru important

Profițînd de prezența în orașul nostru a tov. Miță Dumitrescu maestra de balet al ansamblului artistic al C.C.S. un colaborator al ziarului i-a solicitat o declarație.

Aș vrea să subliniez mai înții o problemă pe care o socotesc esențială, de căpătii: această preocupare pentru cultură, pentru frumos, alii de prezență în Hunedoara, a spus tov. Miță Dumitrescu.

Vorbînd despre formațiile de dansuri voi spune că este îmbucurător faptul că am văzut copiii începînd să înțeleagă necesitățile sufletești de a dansa și că această dorință a lor se fructifică atît de frumos. I-am găsit pe copii și în precocitatea lor ca și în execuție, cu grija lor de a ieși bine, de a transmite publicului tot ce au putut acumula, și grija profesoarei (Susana Badea n.r.) de a-i învăța; au realizat lucruri laudabile, căci este o muncă colosală să poți obține coordonare și omogenitate de mișcări; deși copiii sînt elemente bune în imitare, este totuși greu de a le capta atenția în execuții corecte. Dansul din Oaș și Polka dovedesc pricepere și din partea profesoarei cit și din a micilor dansatori.

Trecînd acum la ansamblul de dan-

suri al combinatului, se vede pe lîngă o muncă continuă, perseverență, și o mare tragere de inimă, bunăvoință, care se răsfrînge în execuție. Sub aspect tehnic trebuie să spun că, atunci cînd va interveni studiul temeinic organizat (în noua sală a clubului amenajată special în acest scop) aspectele care încă mai persistă vor dispărea pe încetul, pe măsură ce tinerii dansatori își vor însuși materialul tehnic necesar.

Realizarea dansului cu lemă „Bucuria muncii”, poate fi socotită un lucru bun care cere nu numai imaginație — din partea instructorului — dar și îndrăzneală pentru abordarea unei astfel de teme, despre care se poate spune că este dificilă. Ceea ce s-a realizat arată eficiența muncii întregului colectiv, și care acum este îndreptată spre calitate. Se cere însă o participare mai activă cu atît mai mult cu cît absența unui singur om poate uneori — în materie de coregrafie — stagna o întreagă repetiție.

Vreau să cred că atunci cînd voi mai veni — lucru care se va întimpla curînd — voi găsi ansamblul într-un vădit progres, pe care acești băieți inimoși îl vor obține cu siguranță și prin muncă și cu înflăcăratul entuziasm ce le e caracteristic.



La 11 mai a.c. muncitorii de pe șantierul nr. 4 construcții civile I.C.S. au dat în folosință oamenilor muncii din orașul nostru alte 3 blocuri un număr de 80 apartamente.

În foto: Unul din noile blocuri confortabile care a fost dat în folosință.

FAPTE din întrecerea socialistă

Colective fruntașe

La uzina „Victoria” din Călan, muncitorii, tehnicienii și inginerii au înscris pe graficul întrecerii socialiste în luna mai succese importante. Valoarea producției globale pe uzină a crescut cu 5,16 la sută. În întrecerea pentru

creșterea producției pe seama sporirii indicilor de utilizare a agregatelor s-au situat în frunte furnaliștii și colectivul fabricii de semicoacs. Furnaliștii au produs peste planul lunii trecute 301 tone fontă de bună calitate iar producția de semicoacs a sporit cu 6,78 la sută față de planul pe luna mai.

La sfîrșit de lună

De la Ghelar ni s-a comunicat că minierii au încheiat luna mai cu rezultate frumoase în întrecerea socialistă. Pe întreaga mină valoarea producției globale a fost realizată în proporție de 102,24 la sută. Continînd întrecerea pentru sporirea producției și îmbunătățirea calității minereului de fier, minierii de la Ghelar au extras peste plan 559 tone minereu brut. Prin îmbunătățirea calității, minierii au dat în plus siderurgistilor 2.145 tone metal conținut în minereu. Conținutul de fier în producția marfă a fost realizat în proporție de 106,65 la sută.

În contul angajamentului — 9.877 tone minereu

După cinci luni de întrecere însuflețită, minierii din Teljuș au realizat mai

mult de 50 la sută față de angajamentul anual prevede extragerea planul anual a 18.000 tone minereu. Numai luna mai, cu toate că provocate de abundente, minierii au tras în contul angajamentului 2.070 tone minereu. Conținutul de metal minereu a sporit a peste indicile de plan.

Fruntași în întrecerea socialistă s-au situat minierii de la sectorul II care au realizat un rezultat mai mare depășire plan.

Peste indic planificații

Întreprinderea metalurgică de talo — Hunedoara a înțrecut indicile de plan pe luna mai la valoarea producției marfă cu 106,65 la sută, iar la producția fizică cu 7 la sută.

Colectivul de muncitori din Cerișor a livrat parașii din Zlaști în proporție de 106,65 la sută. În fruntea întrecerii pentru sporirea producției sînt minierii din sectorul II conduse de Cicea Anghel, Wagner Emil, Petru (Șuică) și Ambrozie.

Fiind bine aprovizionată cu materie primă, parașia din Zlaști a dus peste plan în trecut 224,5 tone minereu.

DISCUȚII DESPRE VACANȚĂ

— se vor vizita de către pionieri și elevii întreprinderi industriale, gospodăriile colective și se vor organiza întâlniri cu comunistii, cu fruntași în producție, cu participanți la războiul antihitlerist, simpozioane pe teme diferite.

Din plan, nu lipsesc acțiunile de interes patriotic: colectarea fierului vechi, strângerea plantelor medicinale; nici concursurile sportive — mai ales cele necesare pentru obținerea distincțiilor pionieresti — serile de cîntece, excursiile de orientare, concursuri „Drumeții veseli” și „Cine știe ciști-gă”, reuniunile.

Tovarășa Brat Maria a arătat de asemenea că planul cuprinde de asemenea măsuri pentru vacanța preșcolărilor, precum și cele privitoare la organizarea cluburilor pentru elevi și studenți, care să aibă activități utile și în același timp distractive.

Tovarășul Tândău Augustin preciza — în cadrul discuției — că au fost recrutați aproape 1.000 de elevi pentru a merge în taberele regionale, iar alți 100 vor pleca la mare, în tabăra de la Năvodari. În tabăra turistică vor pleca 50 de elevi din clasele VIII-XI, pe timp de 15 zile.

Astăzi are loc o ședință — organizată de secție — cu directorii de școli, în care se vor dezbate câteva probleme importante pentru vacanță. Cadrele didactice, în perioada vacanței au de îndeplinit 2 acțiuni de răspundere: pregătirea elevilor — a celor ce nu se prezintă la sesiunea de vară — pentru examenele de admitere în clasa VIII-a, scop în care — în acest an — va funcționa

un singur centru de pregătire pentru toți elevii din oraș, la școala medie și care va fi asigurată cu cadre didactice de specialitate, în permanență. Cea de a doua acțiune însemnată este cursul de pregătire a muncitorilor și absolvenților școlii medii, pentru învățământul superior, aceasta îndeosebi la matematică și fizică.

Socotese valoroasă — a spus tovarășul Tândău Augustin — inițiativa claselor a X-a de la cursul de zi și seară, de a organiza împreună o frumoasă excursie de proporții mai mari. De altfel, în planul școlilor sînt prevăzute numeroase excursii, avînd o durată medie de 5-10 zile. Ne-am gîndit de asemenea și la elevii care — cu siguranță — vor vizita în număr mare Hunedoara și pentru a creștea, la școala medie din O.M. au fost amenajate dormitoare pentru cca. 50-60 de persoane. În mare, acestea sînt măsurile pe care ni le-am propus. Ședința de astăzi, cu directorii, va aduce, pro-

babil, propuneri noi — deci și sarcini noi, pe care ne vom strădui să le îndeplinim, astfel ca elevii noștri să petreacă o vacanță cât mai plăcută.

Tovarășul Farcaș Alexe, a arătat, că prin sindicate, vor pleca la tabăra de la Năvodari 78 de fii ai muncitorilor din întreprinderile orașului nostru. Tot cu scopul bunei organizări a vacanței elevilor, în perioada vacanței, cluburile sindicatelor, vor prevedea în planurile lor, activități atractive, interesante pentru aceștia.

Sînt îmbucurătoare, aceste preocupări de a se asigura fiilor oamenilor muncii o vacanță plăcută, vorbesc de aceia care vor rămîne în oraș, vara aceasta. Pentru aceștia spre bucuria lor, și sindicatele vor acorda tot sprijinul astfel ca la începerea viitorului an școlar, la sfîrșitul vacanței să poată exclama și ei voios: „Ce frumoasă a fost vacanța!”.



O întrebare în legătură cu organizarea vacanței a

fost adresată și tovarășei Maria Ardeleanu care are doi copii elevi și iată ce a răspuns:

— Și noi părinții trebuie să facem totul pentru ca fiii și fiicele noastre să se bucure din plin de vacanță. Pe lângă timpul destinat exclusiv distracțiilor sau pentru joacă, să ne gîndim cum putem face ca vacanța să fie nu numai plăcută, dar și folositoare.

Cred că ar fi foarte bine dacă fiecare mamă ai cărei copii rînîu în oraș în timpul verii, în loc să-i lase să se joace, or să hoinărească de capul lor, să-i trimită fie la tabăra orașenească ce

va funcționa în cadrul casei pionierilor, fie la cluburile pentru elevi. Sînt sigură că lucrul acesta va fi de folos și părinților, dar mai ales copiilor; iar atunci cînd învățătorii, profesorii sau instructorii de pionieri ne vor cere un sprijin. Să-l dăm cu tot sufletul, cu convingerea că totul se face în interesul copiilor noștri, pentru care dorim numai zile luminoase, lipsite de griji.

B. DAMIANOIU

Bine, copiii!

Consemnăm, cu satisfacție și deosebită bucurie apariția pe scenă a două noi formații artistice: corul casei pionierilor, și elevii cercului de balet de pe lângă clubul Siderurgistul din O.M. Vorbim despre corul casei pionierilor, dirijat de Constantin Ungreanu și acompaniat de orchestra simfonică a combinatului, este semnificativ faptul că primul cîntec învățat și interpretat în cadrul programului închinat Zilei internaționale a copilului — a fost un cîntec de mulțumire partidului intitulat: „Mulțumim din ini-

mă partidului”. Glasurile copilărești vînd și emoție dar și plăcerea de a cînta, au răsunat limpez, în sala în care au fost prezentați peste 2.000 de alți copii, tovarăși ai celor de pe scenă. Repertoriul — deși numeric mic încă — s-a dovedit variat, cuprinzînd, pe lângă cîntecul amintit și „Un imn al păcii” de Mozart, un cîntec a capella „Voinicii” de Nelu Ionescu și un alt cîntec pionieresc. Nu putem spune decît atât: „Bine copiii! și să adăugăm că aplauzele călduroase au fost meritate. Apariția mieilor mem-

bri ai cercului de balet conduși de profesoara Susana Badea, a fost de-a dreptul încântătoare. Dansul din Oaș, cu costume specifice, a stîrnit în sală admirație, pentru grația și drăgălășenia lor dar și pentru frumoasa interpretare. A plăcut mult și „Polca” la care remarcăm finalul ingenios în care șirul micilor dansatori, ocolind scena vine în față, aproape de spectator, mulțumindu-i pentru aplauze, deci pentru apreciere. Și lor trebuie să li se spună — tot pe merit — un sălduros: „Bravo copii!”. ANCA DELEANU



Lucru potrivit, la locul potrivit

Nu de mult pe platoul de lângă piața din Hunedoara au apărut, peste noapte, un fel de corturi spațioase, cu fațade din desene năstrușnice și cu câte o firmă pompoasă: „Marele parc zoologic” unu!, și „Magie...” și nu mai știu cum al doilea. Cortul cu „Magie” se bazează pe câteva scumatorii ieșine, răsuflete, care pot fi văzute în schimbul sumei de... 3 lei de persoană (teatrele din țară vin în turneu prin Hunedoara și o piesă bună poate fi văzută în schimbul unui bileț al cărui preț începe de la 4 lei); „Marele parc zoologic” se bazează mai puțin pe animale și îndeosebi pe o reclamă supărător de zgomotoasă, înșelătoare, intrarea costînd tot 3 lei de persoană. În concluzie am putea spune că ambele corturi sînt neavenite în oraș.

În primul rînd la ambele corturi publicul este indus în eroare. Spicim câteva fraze din reclama „Marelui parc zoologic”. După ce 3 trompetiști... așoni, acompaniați de o tobă din antichitate, scot un amalgam de sunete stridente, supărătoare (ei îi zic arie) ce pot fi auzite de la celălalt capăt al orașului, începe prezentatorul, mai înfuriat în versuri: „Fraților cu muc cu mare, (dum, dum — toba) Aveți liber la intrare, (dum, dum) Să vedeți ce n-ați văzut, (dum, dum) De cînd mama v-a făcut (dum, dum). Apoi în proză: poțiti, poțiti la intrare! Tot ce vedeți pe tablouri așară, înăuntru e viu și natural... fel și fel de maimuțe din jungla africană, urși și lupi, lei, pantere, tigri, porci năstreți, papagal: vorbitori, șerpi de diferite specii și dimensiuni...”.

Ajuns înăuntru cetățeanul își dă seama că a fost înșelat. Nu tu urmă de lei, de pantere, de tigri sau papagalii vorbitori; nu tu urmă de „șerpi de diferite dimensiuni” (ba să nu greșim: au un șarpe obișnuit, într-o colivie de sticlă, dar și ală... mori); au în schimb 3-4 urși, cam tot alțița lupi, niște iepuri de cîmp, câteva lebede, o maimuță și un porc mistreț... împăiat. Incolo... înșelătorie.

Pe lângă toate acestea „orchestra” marelui parc zoologic zăngăne din alături începînd de dimineață și pînă tîrziu în noapte, conturbînd liniștea publică. Ba mai mult: „parcul” și-a așezat cortul în imediata apropiere a școlii medii. Ne întrebăm: cum pot elevii și profesorii să desăfoare în mod normal activitatea de pregătire și recapitulare a materiilor în vederea examenelor care bat la ușă, dacă dum — dum-ul tobei și zăngănitul de crăiți și oale sparte al „orchestrei” de alături domină împrejurimile?

Răspunsul nu-l poate da altcineva decît secția de învățămînt și cultură a școlii populare orașene care, de altfel, a aprobat instalarea corturilor amintite în piață, în centrul orașului am putea spune. Și, mergînd mai departe, credem că unica soluție ar fi: locul unor asemenea mijloace de „culturalizare” (dacă tcutuși secția de învățămînt și cultură nu se poate dispensa de ele) ar fi, în cel mai fericit caz, undeva la marginea orașului.

I. DANUȚIU

ele care au mai răpînă la vacanță sînt rate. Școlarii, dintre unii au terminat cu e, sînt totuși pre-la școală pentru di-activități de interes otic, sau pentru lu-practice. Oricum, nța, frumoasa vacan-erăbdare de elevi. La a în orice alt an, și stă dată îi așteaptă ri, marea. Și cît e de în tabără, fie că ea ilă într-o pădure la de piscuri, fie că umai cîțiva pași te prăji la soare, bălăci-rea cu reflexe sma-

ntu a discuta des-vacanță, despre felul va li ea organizată ost invitați în redac-ovarășii: Tândău Au- n inspector, șeful ei de învățămînt și ră; Brat Maria se- r al comitetului oră- c U.T.M. Hunedoa- Farcaș Alexe, secre- al consiliului local al eatorilor. Mai jos, vom eele discutate.

ovarășă Brat Maria us, că în vederea i organizării a vacan- le vară a elevilor și erilor, a fost creată misie care s-a ocupat acest lucru. Spicim planul de măsuri al siei:

reerutarea instructor- de pionieri ce vor i în taberele centra- regionale;

stabilirea centrelor vor funcționa tabe- e curte și orașenești; prin rotație, 50 de e didactice se vor o- pe întreaga perioa- de organizarea în plăcut și util a va- ei;

secția de învățămînt pune la dispoziția ta- lor, în cadrul progra- zilnice, filme și dia-

Levă fruntașă



La școala de 7 ani nr. din orașul nostru înva- etteva sute de elevi, al siderurgistilor și instructorilor hunedoreni. I mai mulți dintre ei numai note bune, spre curia profesorilor și a părinților.

Între elevii cu care școala se poate mindri e și Maria Cornoiu din clasa VII-a B a acestui școlii, ale cărei note bune sînt o cheazărie că ea se prezenta bine la exa- menul de absolvire.

(Urmare din pag. 1-a)

Medalia Muncii de cîte două ori. Merită a scoate în evidență și alte echipe, ca cea de mecanici condusă de comunistul Maraiu Marin, șamotorii lui Raduli Gheorghe și brigada de tineret condusă de tovarășul Horvath Ioan.

Paralel cu respectarea termenelor de execuție, constructorii au în centrul atenției lor preocuparea de a da lucrări de bună calitate și la un preț de cost cît mai redus. De pildă, de la începutul lucrării și pînă în prezent, s-au realizat economii în valoare de peste 550.000 lei. La obținerea de economii o contribuție de seamă au adus-o inovatorii. Inginerul șef Edu Dumitru studiînd cu amănunțime posibilitățile de ușurare a muncii fizice în interesul creșterii productivității muncii, a

În construcții: ritm și calitate

PE ȘANTIERUL UNEI NOI CONSTRUCȚII

reușit să aplice cu succes la turnul de brichete o inovație care constă în montarea pe platforma bobului pentru ridicarea materialelor la 34 m. înălțime a unei cupe basculante care se încarcă direct din betonieră, prin intermediul unui jghiab reversibil, descărcarea făcîndu-se automat într-un bunkăr de unde se alimentează punctele de lucru. Prin aplicarea acestei inovații s-a redus munca manuală a 4 oameni, productivitatea muncii crescînd cu peste 75 la sută. La coșul de fum unde s-a folosit cofragul glisant metalic, s-a reușit să se execute zilnic o înălțime de 0,9 de 3,75 m. față de 1,70 m. planificat, productivitatea muncii crescută de mai

bine de două ori. Coșul de fum a fost așa de bine executat încît nu au mai fost necesare tencuiri.

Surprinzătoare este însă atitudinea unor echipe de montori și instalatori (șef de lot ing. Munteanu Ioan), care au provocat degradări pereților finisajii, cînd puteau monta conductele la turnul de brichete cu mai multă atenție, fără a mai pune constructorul în situația de a executa finisări ulterioare.

Au fost și cazuri cînd conducerea tehnico-administrativă nu a rezolvat prompt, în interesul respectării termenelor, problemele mărunte, cum a fost de pildă la rampa de răcire, unde inginerul Zaharia Jeneș se eramp-

nase la un moment dat de faptul că nu poate turna betonul (o cantitate foarte mică) pe motiv că nu are bandă rulantă. Aci însă a intervenit biroul organizației de partid care analizînd situația a reparat pe tovarășul Șerbănescu Carol, pentru a urmări și îndruma lucrările. În comunism, în adunarea generală de partid deschisă, cînd s-a anai-zat stadiul de execuție al noii uzine și-au spus cuvîntul, criticînd poziția inginerului Zaharia Jeneș cît și lipsa de preocupare față de lucrări a unor miiștri, printre care se numără Coroamă Traian, Bojan Mihai și alții, scoțînd în același timp în evidență dragostea față de muncă de care au dat dovadă ingineri tineri ca:

Tripsa Costin (astăzi șeful lotului) Popescu Teodor, maistrul Popescu Ioan și alții.

Livrarea comenzilor — o problemă acută

Dacă în general stadiul fizio al lucrărilor se apropie de sfîrșit, constructorii respectîndu-și termenul prescrie prin grafi-cele de execuție, o problemă care condiționează însă darea în exploatare a stației experimentale de cocs în brichete o constituie faptul că uzinele furnizoare nu-și respectă angajamentele luate pentru a livra la timp comenzile primite.

Există comenzi livrate incomplet sau chiar nelivrate nici pînă azi, termenele stabilite la unele

uzinate fiind depășite cu 3-6 luni, nelivrate respectate nici măcar minutele încheiate ulterior cu delegații uzinelor furnizoare. Conducerea I.C.S.H., trebuie să ia măsuri corespunzătoare în această privință.

Întreprinderea de industrie locală „Ilie Pintilie” de pildă, nu a livrat nici pînă azi cei 250 m.p. timpplărie de beton armat necesar stației de brichetare, cu toate că termenul stabilit a fost luna ianuarie 1961. Aceeași întreprindere nu a expediat comenzile 40.038/a, 40.031 etc.



Activitatea pe șantierul noi stații experimentale de cocs în brichete nu conține pînă seara tîrziu. Constructorii și montorii colaborează în interesul unui singur fel: darea în exploatare în termen a noului agregat.

OȚELĂRIIILOR:

mai mult fier vechi

**9.747 tone colectate
pînă în prezent**

Pentru a sprijini eforturile harnicilor oțelari, tinerii siderurgiști s-au angajat ca în cursul anului 1961 să strîngă, prin muncă voluntară, o cantitate de aproape 18.000 tone fier vechi. Îndată ce și-au luat pe umeri o astfel de sarcină, tinerii din cele mai multe secții și sectoare de muncă ale combinatului au și trecut cu entuziasm la acțiune. Încadrați în brigăzi de muncă patriotică și mobilizați de către organizațiile U.T.M., tinerii au reușit să adune însemnate cantități de fier vechi. De la începutul anului și pînă în prezent, ei au adunat și trimis oțelăriilor o cantitate de 9.747 tone fier vechi din care muncitorii de la cuptoare au produs oțel nou, deosebit de prețios pentru economia țării.

În întrecerea desfășurată în decursul lunilor

care au trecut, cele mai multe tone de fier vechi au fost colectate de brigăzile de muncă patriotică din direcția transporturi, secția oțelăria Martin nr. 2, laminorul de 800, aglomerator, laminorul trio și furnalele 1-4. De pildă, brigăzile de muncă patriotică din direcția transporturi au strîns și predat oțelăriilor 1.450 tone de metale feroase vechi, cele de la noua oțelărie 1.226 tone, iar brigăzile din secția 1-a furnale 990 tone. Merită a fi amintite mai ales eforturile depuse de brigăzile de muncă patriotică conduse de tovarășii Tănase Constantin și Gheorghe Marin de la oțelăria Martin nr. 2, Oprea Sebastian și Ilaiduo Florian de la aglomerator, precum și cele din cadrul direcției transporturi.

RAID ANCHETĂ — ORGANIZAT CU SPRIJINUL CORESPONDENȚILOR VOLUNTARI

Oțelarii combinatului siderurgic au de realizat în anul acesta un volum sporit de producție. În comparație cu anul precedent, ei trebuie să sporească cu 31 la sută producția de oțel și să traducă în fapte mărețul angajament pe care și l-au luat de a duce peste sarcinile de plan o cantitate de 30.000 tone oțel.

Pentru a putea folosi mai bine capacitatea de producție a cuptoarelor și astfel să poată produce metal mai mult și mai bun, oțelarii au cerut să fie aprovizionați în mod ritmic și în cantități suficiente cu fier vechi — materie primă care în încălzirea metalică se folosește în proporție de cca. 50 la sută. Acestei cerințe, numeroase colective din celelalte secții ale combinatului și îndeosebi tineretul au căutat să-i răspundă prin luarea unor frumoase angajamente privind colectarea a cât mai multe tone de fier vechi. În scopul de a vedea cum se desfășoară munca pentru colectarea fierului vechi în cadrul combinatului, redacția ziarului „Uzina noastră” a organizat săptămîna trecută, cu ajutorul corespondenților săi voluntari Vlad Constantin, Semeiuc Gheorghe, Cristache Cornel și Tîrliman Petru, un raid — anchetă. Publicăm în pagina de față câteva din constatările făcute.

Dezinteres total

Dacă organizațiile U.T.M. din secțiile amintite și altele au căutat să răspundă prin fapte chemării oțelariilor și să lupte pentru îndeplinirea angajamentelor luate, apoi trebuie arătat că mai sînt unele care manifestă un total dezinteres față de importanța deosebită pe care o prezintă acțiunea de colectare a fierului vechi. Datorită acestui fapt, tinerii din organiza-

țiile de bază U.T.M. din secțiile reparații siderurgice — secretar tovarășul Hrușciovski Ilie, laboratorul central — secretar Ștef Remus, fabrica de oxigen — secretar Dirzu Dumitru, cercetări siderurgice — secretar Popescu Dumitru, și din altele, au colectat cele mai mici cantități de fier vechi.

În alte organizații însă, problemei colectării fierului vechi nu i s-a dat nici atîta importanță. Nesocotind pînă și propriile angajamente, organizațiile U.T.M. din direc-

ția administrativă — secretar Cărăbașu Florian, direcția tehnică — secretar inginer Floca Nicolae, de la laminorul bluming, secretar Dărămuș Ioan și din secția hidrotehnică — secretar Militaru Luca, n-au strîns de la începutul anului și pînă în prezent nici un kilogram de fier vechi. Oare tinerii din aceste organizații nu au avut de unde să adune cantitățile de fier vechi pe care și le-au propus să le colecteze? Fără îndoială că au avut. Explicația e însă cu totul alta. Dezinteres total.

Numai 10 la sută

Acțiunea de colectare a fierului vechi este complet neglijată și de către comitetul U.T.M. din secția a II-a furnale. Din cele 400 tone de fier vechi cît s-au angajat să colecteze în acest an, tinerii de la cele două mari agregate n-au reușit să adune în 5 luni de zile decît 40 de tone.

Cum poate să justifice tovarășul Buna Ioachim, secretarul comitetului U.T.M., de aici, realizarea unui procent atît de mic din angajamentul luat de către tinerii furnaliști?

Răspunsul la o asemenea întrebare eare nu face rituși de puțin einste membrilor comitetului, trebuie să-l dea faptele concretizate în strîngerea a cît mai multe tone de fier vechi.

CONCLUZII

În urma raidului întreprins s-a putut constata că acolo unde birourile organizațiilor de bază U.T.M. — sub direcția îndrumare a organizațiilor de partid — au privit cu simț de răspundere problema colectării fierului vechi, rezultatele nu au întîrziat să se arate. În alte organizații, acțiunea de strîngere a fierului vechi nu s-a bucurat de același sprijin și nici nu i s-a dat importanța cuvenită. Ca urmare, cantitățile de fier vechi adunate sînt înfime în raport cu posibilitățile existente, iar în unele locuri nu s-a întreprins nici o acțiune. Față de importanța deosebită pe care o pre-

zintă fierul vechi în asigurarea unei mai bune aprovizionări a oțelăriilor, cît și de lipsurile semnalate, este necesar să fie luate cele mai eficiente măsuri care să ducă la intensificarea colectării fiecărei bucăți de metal vechi, nefolosibil. Birourile organizațiilor de bază U.T.M. din secțiile citate ca exemplu sînt chemate să treacă la organizarea a cît mai multe acțiuni de strîngere a fierului vechi și la mobilizarea tineretului de a participa în număr cît mai mare în cadrul lor. Comitetul U.T.M. pe combinat are datoria de a analiza în cel mai scurt timp felul

cum se desfășoară întrecerea pentru îndeplinirea angajamentelor luate privind strîngerea fierului vechi și să tragă aspru la răspundere pe acei secretari de organizații care au manifestat dezinteres față de o asemenea problemă.

Sarcini deosebite revin și comitetului de partid, cît și comitetului sindicatului din combinat. Ținînd seama că în marele combinat încă mai există destule rezerve de fier vechi, comitetul de partid și comitetul sindicatului, trebuie să ceară organizațiilor de partid și comitetelor sindicale de secții să pornească o adevărată campanie

pentru ca nici o bucată de metal vechi să nu mai stea aruncată. În același timp, conducerea tehnică a combinatului și celelalte organe competente e necesar să treacă de urgență la scoaterea din inventarul combinatului a tuturor utilajelor și instalațiilor vechi ca să poată fi utilizate.

Muncitori, ingineri tehnicieni! La locurile voastre de muncă există numeroase cantități de fier vechi aruncate și fără nici o întrebare. Strîngeți-l cu toată puterea și expediați-l oțelării pentru ca el să fabrice din el oțel nou de care patria are atîta nevoie.



Membrii brigăzii de muncă patriotică de sub conducerea tovarășului Alupoae Constantin de la laminorul 800 mm., se preocupă intens de colectarea fierului vechi. În cele 5 luni care s-au scurs din acest an, ei au strîns și predat oțelăriilor aproape 400 tone fier vechi.

În foto: o parte din membrii brigăzii care au luat parte activă la acțiunile întreprinse pentru colectarea fierului vechi.

Instalații și utilaje ce trebuie casate

În afară de capete de conducte, și conducte vechi, țagle, cabluri de sîrmă, fier rotund pentru cofraje, tampoane de vagoane, diferite roți, șine vechi de cale ferată etc., etc., în combinat se mai găsesc unele utilaje și instalații vechi, altele distruse, ce nu mai pot avea, practic, nici o întrebuințare. Iată câteva din ele. La oțelăria Martin nr. 1 stă de ani de zile nefolosit un turn pentru răcirea apei, iar în spațiile halei pentru pregătirea ansamblurilor de turnare este ceva cărucioare și niște uși acoperite cu cărbuni; în apropierea fostei gări a Hunedoarei un schelet metalic de zeci de tone mîncat de rugină; lângă stația de graulare

a zgurei este ceva cofraje metalice distruse, roți de vagoane și inele pentru oale de zgură, reductoare vechi și un rotor de cca. 20 tone. De asemenea, între laminorul de 800 și linia de cale ferată ce duce spre banda de turnare a fontei, zăc sculundați în pămînt aproape 40 cilindrii de laminor, țagle și oțel rotund, precum și câteva fragmente de diferite coșuri (un fel de burlete mari de metal), postamente metalice.

Mari rezerve de fier vechi sînt mai cu seamă în secția 1-a furnale. Aici, sus pe platforma de încălzire, stau aruncate numeroase corbe, capete de conducte și multe alte pie-

se de zeci de tone greutate. Jos, lângă zidul de sprijin dinspre secția aer, abur, gaz, există dat utilajii un Diesel fără roți, ceva mai departe un vagonet ce abia se mai zărește din praf, iar în apropierea turnurilor de răcire este ceva inele de oale de mare capacitate.

Toate aceste utilaje și instalații, ca și multe, foarte multe altele ce au fost descoperite în timpul raidului, trebuie neapărat să ia drumul oțelăriilor. Pentru aceasta, este necesar ea ele să fie casate și scoase din inventarul combinatului într-un cît nu-și justifică cu nimic existența lor și în unele cazuri chiar împiedică buna desfășurare a procesului de producție.

